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İstanbul, 02 Nisan 2018 

 

  Mali Mevzuat Sirküleri 
   No: 2018 / SRK0033 

Konu: Yeni Torba Kanun ile Vergi Kanunlarında Yapılan Düzenlemeler 

7103 Sayılı “Vergi Kanunları ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun” 27 Mart 2018 tarihli ve 30373 sayılı (2. Mükerrer) Resmi Gazete’ de yayımlandı. Bu 
sirkülerimizde 197 Sayılı Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanunu‘ nda ve Harçlar Kanunu‘ nda yapılan düzenlemeler 
açıklanmaktadır. 

 
A-) 197 SAYILI MOTORLU TAŞITLAR VERGİSİ KANUNU 
 

1) Minibüs ve Otobüs tanımları değiştirilmekte, ayrıca aynı maddeye elektrikli motorlara ilişkin olarak 
motor gücü tanımı da eklenmektedir.  

Minibüsler için kullanılan “onbeş oturma yeri” ifadesi “onyedi oturma yeri”; Otobüsler için kullanılan “onaltı 
oturma yeri” ifadesi “onsekiz oturma yeri” şeklinde değiştirilmiş, ayrıca aynı maddeye elektrikli motorlara 
ilişkin olarak yeni bir tanım 21. bent olarak eklenmiştir. 

“21- Motor gücü: Taşıtların elektrik motorlarını imal eden fabrikalarca uluslararası normlara göre tespit 
edilen ve kilovat (kW) olarak ifade olunan azami güçtür." 

Yürürlük tarihi: 01/01/2019 

2) Elektrik motorlu taşıtlar Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanunu kapsamına alınmaktadır.   

Sadece elektrik motorlu otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtı ve benzeri taşıtlar ile elektrik motorlu motosikletler 
Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanunu kapsamına alınmış ve bunların Kanunun (I) sayılı tarifesindeki vergi 
tutarlarının %25’i oranında vergilendirilmesi düzenlenmiştir. 

Yürürlük tarihi: 01/01/2019 

Sadece elektrik motorlu panel van ve motorlu karavanlar 197 sayılı Kanun kapsamına alınmakta ve bunların 
Kanunun (II) sayılı tarifesindeki vergi tutarlarının %25’i oranında vergilendirilmesi düzenlenmiştir. Ayrıca, 
sadece elektrik motorlu minibüs, otobüs, kamyonet, kamyon, çekici ve benzeri taşıtlara ilişkin motorlu 
taşıtlar vergisinin ise mevcut (II) sayılı tarifede yer alan tutarların %25’i dikkate alınmak suretiyle 
hesaplanacağı düzenlenmektedir. 

Ayrıca bu Kanunda yapılan değişiklikle sadece elektrik motorlu taşıtlar için, motor gücü ibaresi eklenmiştir. 

Yürürlük tarihi: 01/01/2019 

http://www.steuerberatung-ugur.com/
http://www.steuerkanzlei-ugur.com/
http://www.wiras.de/


        
        

Hakan Uğur Serbest Muhasebecilik ve Mali Müşavirlik Ltd.Şti., Çobançeşme Mah.Sanayi Cad.No.44 Nishİstanbul Residence C-73/74, 
34196 Bahçelievler–İstanbul / Türkiye Tel.:+90 212 639 4096 Faks: +90 212 639 4097  E-Posta:newsletter@steuerberatung-ugur.com 
Internet Siteleri : www.steuerberatung-ugur.com  / www.steuerkanzlei-ugur.com / www.wiras.de  
 

WIRAS Verbund International’in üyesi bulunduğu ülkeler (Mali Müşavirler, Bağımsız Denetçiler,Avukatlar ve Yönetim 
Danışmanları); A.B.D.,  Almanya, Arjantin, Avusturya, B.A.E., Belçika, Birleşik Krallık, Bosna-Hersek, Brezilya, Bulgaristan, Çek 
Cumhuriyeti, Çin Halk Cumhuriyeti, Danimarka, Estonya, Fransa, Güney Afrika, Hırvatistan, Hollanda, İspanya, İsveç, İsviçre, İtalya, 
Japonya, Karadağ, Kıbrıs R.K., Letonya, Liechtenstein, Litvanya, Macaristan, Makedonya, Norveç, Polonya, Portekiz, Romanya, Rusya 
Federasyonu, Sırbistan, Slovakya, Slovenya, Tayland, Türkiye, Ukrayna, Yunanistan. 

 

Son olarak, bu Kanun 21 nci maddesiyle, 197 sayılı Kanun’un geçici 8 inci maddesinde yapılan değişiklikle, 
sadece elektrik motorlu otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtı ve benzeri taşıtlar 197 sayılı Kanun kapsamına 
alınmış ve bunların Kanunun (1/A) sayılı tarifesindeki vergi tutarlarının %25’i oranında vergilendirilmesi 
düzenlenmiştir. 

Yürürlük tarihi: 01/01/2019 

 

B-) HARÇLAR KANUNU  

Dava konusu edilmiş uyuşmazlıkların arabuluculuk yoluyla çözümlenmesinde, karar ve ilam harçları 
belirlenmektedir. 

Açılmış davalarda uyuşmazlıkların arabuluculuk yoluyla çözümlenmesi halinde, arabuluculuk son tutanağına 
dayalı olarak verilen kararlarda 35,90 TL harç alınması düzenlenmiştir.  

Yürürlük tarihi: 28/03/2018 

  
 

Saygılarımızla 
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